

8 жовт.
місяць

Число 8

В. Левинський.

НЕЗАЛЕЖНА ПОЛЬЩА (З ГАЛИЧИННОЮ) ПІД ГАБСБУРГОМ?

(Докінчене)

І з того стану речей, в якому опинилася українська частина Галичини, докладно здають собі справу поляки.

Вони виритували момент і з великою енергією й прямию до осмілення своєї цілі.

Вся Польща вже змобілізована, щоб ринути походом грабничаючи на східну Галичину, Холмщину, Підляшє, Волинь, части Білої Русі й Литви.

Мало того! Вони вже на місцях і ведуть там систематичну свою роботу під покровом Австрії і Німеччини.

І від цих завойовницьких держав виходить Польща права на рабство народів!

Послухайте її голосу!

Краківська "Nowa Reforma", одна з найбільш польських газет і впливовий орган польської "демократії" так пише між іншим в 520 ч. (з 10. XI.) з приводу плану графа Черніна:

"Нашою засадою є, що все, що можна злучити (читай: зрабувати; В. Л.), належить теж злучити (читай: зрабувати). Ходить до Литви. Прилучення її до Польщі, є в ситуації, вигідній через війну, вповні можливим. Польський народ мусить цього домогати ся, не ізаз якихсь там сентиментальних клічів, але в ім'я здорового політичного реалізму. Король Польщі, що принесе Польщі Литву, буде в польських серцях правним спадкоємцем Ягяйловичів, він опресе свій престол на найтривалішій фундаменті, бо на відночності цього народу. Нині, коли вся східна половина давньої республіки знаходиться під політичним оглядом наче в повному стані, коли свобода проведення границь є там відносно найбільшою, польське самопочуте не могло би так легко погодити ся із фактом, що те, що можна було здешнати (читай: зрабувати), буде на далі розділено, що границя будучої Польщі стала переданою проти прав (1) і інтересів польської народної цілості і без необхідної політичної кочности у других (!).

Вільно повинно належати до Польщі. Отсе домагане, яке мусить ставити кожний реально думачий поляк!"

Такий голос нині сучасної Польщі, коли скрізь в Європі по всьому світу лунає клич "самоозначення народів", клич "миру без анексії!"

А на адресу Українців пише та сама газета:

"Що до Українців, то їх становище не могло бути для нікого несподіванкою. Впливає воно з їх цілої політичної програми, яку помути змінити аж тоді, як переконують ся, що стоять супроти довершених фактів. Бо добре є бити головою в такий мур, який будівничий тільки нарисує собі на пляні. Зовсім інакше представляє ся та операція, коли мур уже готовий і є твердим. Се швидко зрозуміють Українці і тоді прийде час порозумівати ся з ними".

Маємо отже заповіджену тут цілу програму поляків в будучій Польщі що до України.

Вже тепер орган польської "демократії" викликає з кровавої минулості проклятої пам'яті старої Польщі духів Вишневецьких, Чарнецьких і Потоцьких, сих найбільш жорстоких катів українського народу!"

Польща привикла до "забави"!

У Коли рік тому старий, знемоцнений Габсбург, на кільканадцять днів перед своєю смертю, заповів Українцям відокремленню Галичини, се могло — при тогочасній стані української справи — викликати у многих почуття зневіри у власні сили народу. Ті, що вірили в них, перепали в великій мірі надію на краю будучини народу з того, що остаточно мусить прийти той великий, саушний час, коли там, під царством, трісне крига вікової неволі, що скула душу й тіло великого й багатоміліонного українського народу.

Він прийшов! Прийшов скорше, як би можна було сподіватися.

На руїнах царату зійшло сонце свободи для народів Росії. Нині шалє там революція.

І високо знімають ся хвилі української революції, що її цілю є:

Вільна й незалежна Україна!

Вірно, що народ України здобуде належну собі волю. На наших очах будуче ся українська державність.

І в сій хвилі очі й серця австрійських Українців звернені на Київ!

Там може й рішуть ся остаточно польсько-українська боротьба.

А поки що в великих здобутках української революції за кордоном черпають австрійські Українці сили й енергії до боротьби з польським царством, роль повитухи якого виконують Гогенцолерни й Габсбурги.

Без боротьби вони не здадуть грабничицьких своїх позицій!

Цюрих, 20. XI. 17. В. Левинський.

РЕЗОЛЮЦІЯ ЧЕТВЕРТОГО КОНГРЕСУ У.С.Д.Р.П. НА УКРАЇНІ.

(Докінчене).

ПРО ДЕРЖАВНИЙ УСТРІЙ УКРАЇНИ.

1. Напрямок економічного розвитку України вимагає відповідних державних форм для найповнішого національно-політичного самоозначення населення України.

2. Економічний розпад Росії, що став ся через сучасну війну, надзвичайно прискорює сей процес самоозначення України та це більше загострює потребу утворення відповідних політичних форм існування України.

3. Через се справа самоозначення України стає справою актуально-некучою і тому вимагає негайного створення сильної влади на Україні для керування економічним життям нашого краю.

4. Існуючі суперечності економічних інтересів між Україною та Росією, при політичній пануванні революційної демократії в обох країнах, не виключають необхідності політичного відокремлення України від Росії, а навпаки тісні політично-економічні зв'язки сих країн, не вповні зруйновані господарчим розпадом російської держави, можливо зберегати в відповідних формах в інтересах пролетаріату обох країн при умові, коли буде усунуто централістичні та імперіалістичні змагання великоросійської буржуазії.

5. Утворення політико-економічного зв'язку між Росією та Україною в відповідних державних формах відповідає тому напрямку політичного перетворення Європи у всеєвропейську федерацію, на основі самоозначення націй.

Тому IV конгрес У.С.Д.Р.П. гадає, — що за сучасної доби взаємні інтереси України та Росії вимагають встановлення фе-

деративного зв'язку між ними, таким є цей конгрес, організований на основі загальноєвропейської федерації, який згідно з висловками вступного прокламації, ставив на перше місце задачу національного самоозначення українського народу, а саме: створити в федеративному зв'язку з російським республіканським, коли би се було можливо, і з іншими європейськими республіканськими державами.

Се завданням Парції Конгрес доручив центральному комітету виступити в програмі Парції.

ПРО ВСЕРОСИЙСЬКІ УСТАНОВЧІ ЗБОРИ.

Визначивши тимчасовий урядовий орган і закликаючи товаришів до енергійної підготовки виборів до Установчих Зборів, IV конгрес У.С.Д.Р.П. вважає, що завданням всеєвропейських установчих зборів являють ся:

- 1) встановлення в Росії федеративно-демократичної республіки;
- 2) виробка і встановлення основного закону російської федерації.

Конгрес вважає, що відкритим чином всеєвропейські установчі збори не повинні порушувати права на повне самоозначення, аж до одялення окремих націй Росії.

ПРО УКРАЇНСЬКІ УСТАНОВЧІ ЗБОРИ.

Уважаючи, що реалізація всіх здобутків революції на Україні може бути забезпеченою тільки тоді, коли підставою повного ладу будуть вироблені самою людиною України, конгрес визнає необхідність скликання суверенних українських установчих зборів і доручає партійним організаціям розвинути широку агітацію в масах за конечність негайного скликання українських зборів, а партійній фракції Центральної Ради виготовити і виступити до Центральної Ради відповідний законопроект про українські установчі збори.

УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА РАДА І ПАРТІЯ.

Вважаючи, 1) що українська Центральна Рада повинна стати найвищою владою на Україні,

2) що українська Центральна Рада може стати такою владою тільки тоді, коли, спіраючи ся на революційну демократію нашого краю, вийде на шлях рішучого розв'язання всіх соціально-економічних і національно-політичних завдань, поставлених революцією на Україні, (Підкреслення наші — Ред.),

3) що діяльність української Центральної Ради в сьому напрямі повинна забезпечити найбільше здобутків від революції для українського робітництва,

беручи разом з тим на увагу:

4) що **БІЛЬШІСТЬ** Української Центральної Ради, **СКЛАДАЮЧИ СЯ З ПРЕДСТАВНИКІВ ДРІБНОЇ БУРЖУАЗІЇ**, нездатна через своє класове становище додержувати послідовної і рішучої революційно-демократичної тактики, уключаючи ся раз у раз в бік дрібно-буржуазного націоналізму (Підкреслення наші — Ред.).

IV-ий конгрес Парції постановляє:

1) члени Української Соціал-Демократичної Робітничої Парції, які входять в склад Української Центральної Ради, повинні творити окрему і самостійну політичну фракцію і, беручи активну участь в діяльності Ради, піддержувати У. Центр. Раду, яко орган всієї революційної демократії України.

2) Українська Соціал-Демократична Фракція Ради повинна додержувати ся в своїй діяльності послідовної революційної тактики соціал-демократії та викривати невтриманість тактики інших фракцій Укр. Центр. Ради.

3) Діяльність фракції в Раді повинна йти в тісному контакті з соціал-демократичними фракціями інших національностей, маючи своєю метою утворити спільну соціал-демократичну фракцію.

4) У своїй діяльності фракція, являючи ся автономною організацією Парції, мусить керувати ся програмою, постановами з'їзду Парції та директивами її Центрального Комітету.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАРІАТ І УКР.СОЦ.ДЕМ.РОБ.ПАРТІЯ

Визначивши, 1) що процес творення державного життя України являється життєвою справою українського пролетаріату, що при сучасних обставинах сей процес не може далі навірхніти наслідків як для цілого краю, так і для його трудящих мас, без активної участі в ньому представників робітництва,

II. що Генеральний Секретаріат являється одним з етапів — здобутків революційного руху в сьому процесі, —

IV конгрес У.С.Д.Р.П. постановляє:

1. участь представників У.С.Д.Р.П. в Генеральному Секретаріаті, відповідальним перед органом революційної демократії, Укр. Центр. Радою, є необхідна;

2. входячи в склад Генерального Секретаріату, члени У.С.Д.Р.П. провадять свою діяльність згідно з постановами партійних з'їздів, під контролем Центрального Комітету У.С.Д.Р.П.

3. завданням укр. е.д. являється ся широка агітація Генер. Секр., яко правнореволюційного засобу до утворення державної України;

4. У.С.Д.Р.П. має енергійно піддержувати Секретаріат в усіх його заходах, котрі проростають до:

а) розширення меж інструкції від 4-го августа 1917 р., б) утворення на Україні міцної-краєвої революційної власти,

в) задоволення національних і соціально-економічних потреб українських трудящих мас в процесі розвитку революції.

Разом з тим IV конгрес У.С.Д.Р.П. вважає, що Генеральний Секретаріат мусить твердо стояти на групі спільності інтересів демократії всіх національностей на Україні.

ВСЕУКРАЇНСЬКІ РАДИ РОБІТНИЧИХ, СЕЛЯНСЬКИХ ТА ВІЙСЬКОВИХ ДЕПУТАТІВ І УКР. СОЦ. ДЕМ. ПАРТІЯ.

Беручи на увагу:

1) що всеукраїнські ради робітничих, селянських та військових депутатів, являючись політичними центрами революційної демократії на Україні, відіграють велику роль в справі об'єднання, зросту активності і самодіяльності сил революційного пролетаріату, селянства та війська;

2) що змицнення й розвиток цих революційно-демократичних органів має першорядне значіння для переможного здійснення самої революції, (підкреслення наші) — IV конгрес У.С.Д.Р.П. рекомендує членам Парції брати активну участь в них і засновувати відділи цих організацій на місцях, утворюючи в них фракції У.С.Д.Р.П.

Разом з тим IV конгрес У.С.Д.Р.П. вважає:

1) що завданням членів партії укр. е.д. в означених організаціях є направляти їх на шлях рішучої послідовної тактики української соціал-демократії, протруючи до того, щоб політичні виступи цих організацій йшли в напрямі директив У.С.Д.Р.П.

2) що ці організації в своїй діяльності не повинні затемнювати керуючої ролі е.д. серед робітництва та відповідних груп селянства та війська;

3) що в інтересах об'єднання всіх революційних сил України, всеукраїнські ради робітничих і селянських депутатів по-

винні стремити до того, щоб перетворитись з національних організацій в загально-краєві.

ПРО БЛОКИ ПІДЧАС ВИБОРІВ ДО ВСЕРОСИЙСЬКИХ І УКРАЇНСЬКИХ УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ.

Уважаючи, 1) що завданням всеєвропейських установчих зборів являється лише встановлення основ федеративного ладу;

2) що всі інші справи, які необхідно розв'язати в інтересах закріплення революції, будуть належати українським установчим зборам;

3) що відносно тих завдань, які стоїть перед всеєвропейськими установчими зборами, серед цілої української революційної демократії панує спільність;

Конгрес визнає можливим і бажаним виборчі порозуміння, як з українськими с.р., так і з Селянською Спільною і Радями Робітничих і Салдатських Депутатів.

Зважаючи разом з тим, що завдання, які ставитимуть різні українські партії на українських установчих зборах, будуть різні, залежно від їх програми і класового складу,

Конгрес визнає бажаним самостійні виступи У.С.Д.Р.П. від себе виборів до українських установчих зборів.

Тими самими принципами мають також опреділяти ся виборчі порозуміння з неукраїнськими революційно-демократичними партіями.

"Роб. Газета".

ПРО БЛОКИ ПІДЧАС ВИБОРІВ ДО ВСЕРОСИЙСЬКИХ І УКРАЇНСЬКИХ УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ.

Уважаючи, 1) що завданням всеєвропейських установчих зборів являється лише встановлення основ федеративного ладу;

2) що всі інші справи, які необхідно розв'язати в інтересах закріплення революції, будуть належати українським установчим зборам;

3) що відносно тих завдань, які стоїть перед всеєвропейськими установчими зборами, серед цілої української революційної демократії панує спільність;

Конгрес визнає можливим і бажаним виборчі порозуміння, як з українськими с.р., так і з Селянською Спільною і Радями Робітничих і Салдатських Депутатів.

Зважаючи разом з тим, що завдання, які ставитимуть різні українські партії на українських установчих зборах, будуть різні, залежно від їх програми і класового складу,

Конгрес визнає бажаним самостійні виступи У.С.Д.Р.П. від себе виборів до українських установчих зборів.

Тими самими принципами мають також опреділяти ся виборчі порозуміння з неукраїнськими революційно-демократичними партіями.

"Роб. Газета".

Te Blazy
15% скриня дубова в Великому Трубою, ціна \$25.00.

НАРІУЧНИЙ ВИБІР РЕКОРДІВ
КОРОВИ СПІВІ І ДІТЕЙ

Ще не вмерла України	Вечер на дворі
Бесіда	Польні вітри
Там на горі крута вежа	Зауважте березонки
Ой Потапе джигунку	Ой на горі козачи воду носить

ГУМОР І КОМІДИ
Подонок Івана до Америки
Вражіння Рагуши в Америці

Кучерявий Марко	Ой не ходи Грицю
Завуракує ся чоловік	І кукукуку і гукукуку

СПІВІ З ОРКЕСТРОМ
Мирселеса
Силь прайд
Руський новик
Вальс

Верховино
Віють вітри

6 плит на обі сторони даємо даром.
Виберіть собі. Хочете більше — кожний рекорд по \$50.
Пишіть по каталогу:

Ruska Knyharnia
860 MAIN ST. WINNIPEG, CANADA.

ДОПИСИ.

ЕДМОНТОНСЬКІ УКРАЇНЦІ ПОМАГАЮТЬ СВОІМ БРАТАМ НА УКРАЇНІ.

Дня 29-го грудня 1917 р. виставило Тов. Самооборону ім. Т. Шевченка в Едмонтоні драму П. Г. "Богданівна", в котрій чистий дохід пішов на закупку друкарських машин для "Робітничої Газети".

Штучка мала знаменито, а на перших місцях відзначили ся пані А. Зенцова, О. Мокрий і А. Зень. Добре виявили ся також Кибановський, Я. Кімчук, Маковичук, панна Мельник і Карпович.

Малі ролі зіграли також вдоволяюча, а гуртові сцени зіграли знаменито, так що публіка народилася їх трішки оплесками. Не менше цікавили для публіки були сцільні 4 декляції, які були на п'ять між актами. Панна Мельниківна так гарно співала, що публіка пробувала її по кілька разів.

Різнож мала ледянка Олія, докляла Л. Гурин, відспівала соло в супроводі органі, а друга панночка, Марія, докляла до Головача і Богдан Гурин деклямували. Відспівано також "Ще не вмерла України" під проводом С. Гурин.

Тут мусу зложити призначені едмонтовецьким Українцям, що так численно прибули на представлення, чим дало доказ, що розуміють значення першого положення на Україні і спільність її на поміч.

Четві і дня виторгах, що не згадували свого труду, і подарували для народної справи.

ЗБІРКА НА "РОБІТНИЧУ ГАЗЕТУ" В КИЇВІ.
Зар. Алт.

З нагоди Христового Різдва ми розвінні стремити до того, щоб перетворитись з національних організацій в загально-краєві.

3 ПАРТІЙНОГО РУХУ.

СПРАВОЗДАНЕ ВІДЛІУ В МІШЕЛ, Б. К.

Річні Збори відділу У.С.Д.П. отворив організатор відділу, т. Н. Чопюк. На представстві вибрано г. С. Гуцуляка. На званні представлєля старий заряд дав своє справоздане, котре проставляє ся так:

Впротий 1917 року відділ "вдбув 10 бізнесових мітінгів, 5 спеціальних і 1 пропагандовий. Приходу було \$53.10, розходу \$42.45, в касі лишило ся на 1918 рік \$11.35. Вартість бібліотеки вносить \$20.00. Дівських має нія у відділі є 17, а 5 нових. Відділ переладкує "Робочий Народ", "Робітника", "Тайлаками" і другі газети.

До заряду на 1918 рік аистали вибрані отсі товариші: Н. Чернявський, організатор; Ф. Михайлоко, фінанс секретар; М. Федорук, протокол секретар; Я. Костюк, бібліотекар; М. Данилюк, касієр; С. Гуцуляк і Йосиф Омишук, контролєри.

Тут годить ся згадати, що наш відділ не розвивав такої діяльності як би ми собі того бажали тому, що в сій місцевості нема багато українських робітників, де можна би розвинути ширшу діяльність. Всеж таки гурток ширших товаришів, котрі пізнали всю дорожню можна визнаються з піл краю талісничого ярма, сповниють ширшу свою партійні обов'язки і по своїх силах допомагають нашому організу "Робочому Народу".

Ф. Федорук.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ НА РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

"Роб. Газета".

